

Zeciuiala și darurile de post



„**A**duceți însă la casa vistieriei
toate zeciuielile... puneți-Mă
astfel la încercare, zice Domnul
oștirilor, și veți vedea dacă nu vă
voi deschide zăgazurile cerurilor,
și dacă nu voi turna peste voi
belșug de binecuvântare.”

Maleahi 3:10

Tatăl dumneavoastră Ceresc vă iubește și dorește să vă binecuvânteze în toate aspectele vieții dumneavoastră. Poruncile pe care El le dă prin intermediul profeților Săi vă vor ajuta să aveți o viață fericită. Porunca de a plăti zeciuală, care a fost restaurată prin intermediul profetului Joseph Smith, vă oferă ocazia de a lua parte la clădirea împărăției lui Dumnezeu pe pământ. Supunerea față de această poruncă este o cerință pentru a putea fi botezat în Biserica lui Isus Hristos a Sfinților din Zilele din Urmă.

*Mari binecuvântări
le sunt promise acelor
care se supun poruncii
de a plăti zeciuală.*

Ce este zeciuală?

A plăti zeciuală înseamnă a dona o zecime din venitul personal Bisericii lui Dumnezeu. Această poruncă este cunoscută încă din timpul Vechiului Testament. Profetul Maleahi ne-a învățat importanța zeciuielii și binecuvântările care vin datorită supunerii față de această lege:

„Aduceți însă la casa vistieriei toate zeciuielile... puneți-Mă astfel la încercare, zice Domnul oștirilor, și veți vedea dacă nu vă voi deschide zăgazurile cerurilor, și dacă nu voi turna peste voi belșug de binecuvântare” (Maleahi 3:10).

În anul 1838, Domnul a reiterat această poruncă prin profetul Joseph Smith:

„Poporul Meu... [va] plăti a zecea parte din tot venitul [lui] anual; și aceasta va fi pentru [el] o lege permanentă pentru totdeauna” (Doctrină și legăminte 119:3-4). Prin *venit* se înțelege câștig.

Zeciuielile dumneavoastră sunt sfinte pentru Domnul și dumneavoastră Îl cinstiți prin plățirea zeciuielii. Plățirea zeciuielii este o expresie a credinței dumneavoastră în Dumnezeu și în lucrarea Sa.

De ce trebuie să plătesc zeciuială?

Tot ceea ce este bun în viața dumneavoastră este un dar de la Iubitorul dumneavoastră Tată Ceresc. Când Îi plățiți înapoi zece procente, dumneavoastră vă arătați dragostea, credința și recunoștința. Îi arătați lui Dumnezeu că-L veți urma chiar și atunci când este greu; Îi arătați că vă bizuiți pe El în loc să vă încredeți în bani sau în lucruri materiale. Datorită credinței dumneavoastră, Tatăl dumneavoastră Ceresc vă promite binecuvântări care sunt cu mult mai mari decât orice lucru la care renunțați.

Deși unora dintre oameni le este greu să creadă că își pot permite să plătească o zecime din venitul lor, plătitorii de zeciuială credincioși învață că nu-și pot permite să nu plătească zeciuială. Într-un mod foarte real și





minunat, zăgazarile cerurilor sunt deschise și binecuvântări sunt revărsate asupra lor. Așa cum o mamă văduvă îi explica fiului ei: „Eu nu [vă pot crește, copii,] fără binecuvântările Domnului, și eu primesc aceste binecuvântări plătind o zeciuală cinstită. Când îmi plătesc zeciuala, am promisiunea Domnului că El ne va binecuvânta și noi trebuie să avem aceste binecuvântări dacă vrem să supraviețuim” (Dallin H. Oaks, *Ensign*, mai 1994, p. 33).

Tăria spirituală vine ca urmare a bizuirii pe Domnul. Pe măsură ce înfruntăm încercările grele ale vieții, avem nevoie de o credință, de o inspirație și de un curaj mai mari. Aceste binecuvântări pot fi revărsate din zăgazarile cerurilor ca rezultat al supunerii față de legea zeciuielii.

În plus, mulți oameni văd că, datorită faptului că sunt plătitori de zeciuală credincioși, ei pot să-și gestioneze finanțele mai bine și pot să-și satisfacă nevoile. Plătirea zeciuielii ne învață să ne controlăm dorințele pentru lucrurile materiale și să fim cinstiți față de aproapele

Plata zeciuielii arată credința dumneavoastră în Isus Hristos. Pe măsură ce vă bizuiți pe El, veți primi tăria, îndrumarea și sprijinul de care aveți nevoie în viața dumneavoastră.



nostru. Învățăm să avem încredere în faptul că ceea ce am primit, prin binecuvântările Domnului și prin propriile noastre eforturi sârguicioase, este suficient pentru nevoile noastre.

Oricare ar fi suma din venitul dumneavoastră, veți fi binecuvântați pe măsură ce vă plătiți zeciuiala. Când Isus a văzut-o pe femeia care și-a pus puținele monede în vistieria templului, El le-a spus ucenicilor Săi: „Această văduvă săracă a dat mai mult decât toți cei ce au aruncat în vistierie; căci toți ceilalți au aruncat din prisosul lor, dar ea... a aruncat tot ce avea” (Marcu 12:43-44).

Cum sunt folosite fondurile de zeciuială?

Zeciuiala este legea financiară a Domnului pentru Biserica Sa. Fondurile de zeciuială sunt folosite întotdeauna pentru scopurile Domnului, pe care El le dezvăluie printr-un consiliu al slujitorilor Săi. Unele dintre aceste întrebări sunt:

- construirea și întreținerea templelor, capelelor și a altor clădiri ale Bisericii;
- finanțarea activităților și funcționării congregațiilor locale ale Bisericii;
- finanțarea programelor Bisericii, inclusiv a programului educațional și a celui de cercetare a istoriei familiei.

Zeciuiala este plătită confidențial, iar informațiile despre această donație sunt păstrate strict confidențial.



Postul și darurile de post

Pe lângă plata zeciuiei, ni s-a poruncit să dăm din bunurile noastre pentru a-i ajuta pe cei săraci și nevoiași. O modalitate de a face acest lucru este prin post, fără să mâncăm și să bem timp de două mese consecutive. Domnul a restaurat principiul postului prin profetul Joseph Smith, iar Biserica desemnează o duminică pe lună ca zi de post. Postul, care a fost întotdeauna un indiciu al bisericii adevărate, este o ocazie de a ne reînnoi spiritual și de a ne apropia mai mult de Tatăl nostru Ceresc.

Ca parte a postului, membrii Bisericii contribuie cu un dar de post generos pentru îngrijirea celor săraci și nevoiași. Acest dar trebuie să fie de cel puțin contravaloarea celor două mese pe care membrul Bisericii nu le-a consumat în timpul postului. Aceste fonduri sunt folosite pentru a se oferi hrană, adăpost și alte lucruri necesare oamenilor aflați în nevoie, atât pe plan local, cât și în întreaga lume.

Nu există o sumă fixă pentru darurile de post. Pe măsură ce contribuiți în mod generos la aceste fonduri, veți fi binecuvântați atât spiritual, cât și temporal, pentru dorința dumneavoastră de a-i ajuta pe alții.





STUDIU SUPLIMENTAR

Întrebările și scripturile următoare vă vor ajuta să meditați mai mult asupra principiilor din această broșură. Notele de subsol și referințele la scripturi vă vor conduce la pasaje și resurse suplimentare despre aceste principii.

De ce este importantă zeciuală?

Leviticul 27:30 (Biblia, Vechiul Testament)

Luca 12:16-21 (Biblia, Noul Testament)

Ce binecuvântări vin ca urmare a plătirii zeciuielii?

Maleahi 3:8-12 (Biblia, Vechiul Testament; vezi, de asemenea, 3 Nefi 24:8-12, Cartea lui Mormon, p. 548)

Matei 6:31-33 (Biblia, Vechiul Testament; vezi, de asemenea, 3 Nefi 13:31-33, Cartea lui Mormon, p. 524)

„Zeciuală”, *Fideli credinței* (Misionarii sau un membru al Bisericii vă pot ajuta să primiți un exemplar al acestei cărți. O puteți găsi, de asemenea, pe Internet la locația www.mormon.org/ron.)

Cum îi pot ajuta pe cei săraci și nevoiași?

Isaia 58:6-7 (Biblia, Vechiul Testament)

Matei 19:21 (Biblia, Noul Testament)

Mosia 4:26 (Cartea lui Mormon, p.183)

Ce trebuie să fac?

- Continuați să citiți Cartea lui Mormon.

Pasaje recomandate: _____

- Începeți să plătiți o zeciuială întreagă. Rugați-vă pentru a primi ajutor să vă supuneți acestei porunci.

- Participați în această duminică la adunările Bisericii.

- Continuați să vă pregătiți pentru botez.

Data botezului: _____

- Accesați www.mormon.org/ron pentru a învăța mai multe despre Biserica lui Isus Hristos a Sfinților din Zilele din Urmă.

- Continuați să vă întâlniți cu misionarii pentru a învăța mai multe despre modul în care poruncile lui Dumnezeu vă pot binecuvânta viața.

Următoarea întâlnire: _____

Numele misionarilor și numărul de telefon:



BISERICA LUI
ISUS HRISTOS
A SFINȚILOR
DIN ZILELE DIN URMĂ

www.mormon.org/ron

Ilustrații

Coperta din față, detaliu din *Hristos și tânărul bogat*, de Heinrich Hofmann,
prin amabilitatea C. Harrison Conroy Co., Inc.
Pagina 8, detaliu din *Tot ce avea*, de Simon Dewey. © Simon Dewey.
Paginile 5, 6, 11, 13, 14 de Marina Lukach. © Marina Lukach.

© 2007 de Intellectual Reserve, Inc. Toate drepturile rezervate. Tipărit în S.U.A. Aprobarea versiunii în
limba engleză: 02/06. Aprobarea traducerii: 02/06. Titlul original: *Tithing and Fast Offerings*. Romanian

ROMANIAN



4 02011 35171 1

01135 171